

# DÉLMAGYARORSZÁG

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT LAPJA

## Befejeződött a magyar—szovjet kormányközi bizottság ülészaka

**Két kormányközi és öt tárcaközi megállapodást írtak alá**

Jegyzőkönyv aláírásával esütörtökön délután véget ért a magyar—szovjet gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési kormányközi bizottság 17. ülészaka. A jegyzőkönyvet a Parlament delegációjában dr. Székér Gyula és Mihail Leszecsco miniszterelnök-helyettesek, a kormányközi bizottság társelnökei írták alá.

A bizottság május 31. és június 3-a között tartott ülészakot Budapesten. A két delegációt dr. Székér Gyula és Mihail Leszecsco vezette.

Az ülészakon az SZKP XXV. és az MSZMP XI. kongresszusának határozataiból kiindulva vélemény-cserét folytattak, és határozatok hoztak a két ország közötti gazdasági és műszaki-tudományos együttműködés formáinak és módszereinek további tökéletesítésére, gazdasági hatékonyságának fokozására.

A bizottság nagy figyelemmel vizsgálta a két ország kormányfőinek múlt év októberi tárgyalásából adódó feladatok végrehajtásának menetét. Ennek jegyében egyebek között két kormányközi egyezményt írtak alá a Magyar Hajó- és Darugár rekonstrukciójához, illetve ásványolajtermékek-vezeték építéséhez nyújtandó szovjet műszaki segítségéről. Jövő-hagyta a két ország minisztériumainak és főhatóságainak javaslatát a hazánk területén létesítendő négy, összesen évi 7,8 millió tonna kapacitású szénbánya és egy 1500 megawattos hőerőmű építésében folytatandó együttműködésről, továbbá arról, hogy fokozottan gondoskodnak az 1976—1980. közötti időszak kölcsönös kereskedelmi áruszállításainak vasúton és vízi úton történő zavartalan lebonyolításáról.

### Gyártásszakosítások

Az ülészak megerősítette a harmadik országok piaca-

in történő licencvásárlásokban együttműködő szervezetek számára irányadó alapelveket, és szervezeti formákat. Jövőhagyta a gyártásszakosítások és kooperációk gazdasági hatékonyságának számítási módszereit. E dokumentumok elfogadása elősegíti, hogy előnyösebb feltételek alakuljanak ki a két ország egymáshoz kapcsolódó gazdasági ágazataiban végbemenő integrációs folyamatok elmélyítése számára.

A bizottság megvizsgálta és elfogadta az ágazati minisztériumok javaslatait

nagy nyomású festékszóró berendezések közös gyártására, egyes élelmiszeripari gépjármű, továbbá elektronikai, valamint gyógyászati-technikai termékek gyártásszakosításának és kooperációjának további bővítésére. Az említett témákban négy egyezményt írtak alá. Ugyancsak megállapodtak automatizált adatgyűjtő, -továbbító, -feldolgozó és -tárolórendszerek kidolgozásában, amelyhez kis teljesíté-

(Folytatás a 2. oldalon.)

## Üttörővezetők találkozója

**Kitüntetések adtak át — Ma kapuzárás az ópusztaszeri üttörőtáborban**

A Magyar Üttörők Szövetsége megalakulásának évfordulója tiszteletére jubileumi nagytáborát és megyei üttörő-találkozót szerveztek nemzeti parkunkban is, Opusztaszeren, május 31-től június 4-ig. Több mint kétezer üttörő vesz részt az Árpád-emlékmű körüli sáttortáborozáson. Megyénk valamennyi üttörőcsapatát egy-egy őr képviseli. A többi megye és Budapest is elküldte legjobb őrseit. Részt vettek a táborozáson jugoszláv pionírok is. A négy nap alatt a pártások megismerkedtek Opusztaszer történetével, az ásatásokkal. Megrendezték a Trombita harson, dob pereg üttörő honvédelmi verseny megyei vetélkedőjét is. Sajnos a rossz idő közbeszólt, s így néhány programot nem tudtak megtartani.

A hűvös, esős idő nem szívesen engedte bele tegnap délután az üttörővezetők találkozójába. A jó hangulatú, vidám összejövetelen megje-

lent többek között dr. Németh Lajos, a megyei pártbizottság titkára, Török József, a Szeged városi pártbizottság első titkára, Horváth Árpád, az MSZMP KB munkatársa, Szabó László, a Magyar Üttörők Szövetsége titkára és dr. Agoston József, az SZMT vezető titkára is.

Pádár Lászlóné, a megyei üttörőelnökség elnöke köszöntötte a megjelenteket, s emlékezett meg az elmúlt három évtized eredményeiről. Horváth Lajos, a KISZ Csongrád megyei bizottságának titkára üdvözölte a mozgalom első vezetőit, akik közül sokan még mindig aktívan segítik a kék és piros nyakkendős pártások munkáját. Ezt követően Bódi György, a KISZ Csongrád megyei bizottságának első titkára kitüntetések nyújtott át. Az Oktatásügy Kiváló Dolgozója lett: Fehér Józsefné. A Szocialista Kulturális kitüntetést kapta: dr. Csúcs Béláné. A Testnevelés és Sport Erdemes Dolgozója kitüntetést kapta: Újvári József és Hornyák Endre. Az MSZBT Aranykoszorús jelvényét vette át: Halla Józsefné. Kiváló Üttörővezető kitüntetést kapott: Tóth Józsefné, Bánfi Péter, Nagy István, Laczkó Anna, Kókúti Lajos, dr. Kiss István, Szenté-Varga Gergelyné, Juhász Béláné, Zaka Pálné és Nagy Albertné. Üttörővezető Erdeméremet kapott: Bózsér Áron, Váry László és Joó Ferenc. Ugyancsak ezt a kitüntetést veszi át a budapesti ünnepségen Pádár Lászlóné megyei üttörőelnök is.

A kitüntetettek Szabó G. László, a megyei tanács elnökhelyettese köszöntötte. A jubileumi üttörőtábor ma, pénteken délelőtt zárul.

## Ülést tartott a Minisztertanács

**A közúti járműgyártási program végrehajtása — Jogszabályok előkészítése — Rendelet a szabványosításról**

A kormány Tájékoztatási Hivatala közli: a Minisztertanács csütörtökön ülést tartott. Székér Gyula, a Minisztertanács elnökhelyettese jelentést tett a magyar—csehszlovák gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési vegyes bizottság május 26—28-án Prágában tartott XIII. ülészakáról. A kormány a jelentést tudomásul vette.

A kormány megtárgyalta a kohó- és gépipari miniszter zárójelentését a közúti járműgyártás központi fejlesztési programjának végrehajtásáról, amely két ötéves tervidőszakot ölelt fel. A program megvalósítása elősegítette a gépipar termelésének korszerűsítését, a KGST-országok közötti integrációba való bekapcsolódásunk fokozását, a belföldi közlekedés igényeinek kielégítését, az export jelentős növelését. A kormány a jelentést elfogadta.

A belügyminiszter jelentést tett a közrend és közbiztonság helyzetéről. Megállapította, hogy hazánkban a közrend és közbiztonság szilárd. A kormány a jelentést tudomásul vette, és határozott a további feladatokról.

A kormány megtárgyalta az igazságügy-miniszter jelentését a jogszabályok előkészítésével kapcsolatos társadalmi viták tapasztalatairól. Elfogadta a Minisztertanácsnak a Hazafias Népfronttal, a SZOT-tal, a Magyar Nők Országos Tanácsával, valamint a KISZ-szel közös állásfoglalását a további tennivalókról.

A fővárosi tanács elnöke jelentést tett Budapest IV. ötéves tervének végrehajtá-

sáról, valamint az idei beruházási feladatokról. A kormány a jelentést tudomásul vette.

A Központi Népi Ellenőrzési Bizottság elnöke beszámolt a gyermek- és ifjúságvédelem országos tapasztalatairól és további intézkedéseket javasolt. A Minisztertanács a jelentést tudomásul vette és kötelezte az illetékeseket, hogy a gyakorlati munkában vegyék figyelembe és hasznosítsák a feltárt tapasztalatokat.

A munkásszállásokon lakók életkörülményeinek, kulturális és egészségügyi igényeinek kielégítéséről, a munkásszállások létesítésének és fenntartásának tapasztalatairól tett jelentést a munkaügyi miniszter és a Szakszervezetek Országos Tanácsának elnöksége. A kormány a jelentést elfogadta, és úgy határozott, hogy a munkásszállásokon lakó dolgozók életkörülményeinek és kulturális ellátásának javítására további összehangolt intézkedéseket kell tenni.

A Minisztertanács megtárgyalta a cigánylakosság helyzetének javításával foglalkozó tárcaközi koordinációs bizottság elnökének jelentését. A kormány a jelentést elfogadta, és határozatot hozott a cigánylakosság gyorsabb ütemű társadalmi beilleszkedésére elősegítő intézkedésekre.

A kormány megtárgyalta és jóváhagyólag tudomásul vette a Magyar Szabványügyi Hivatal elnökének előterjesztését a szabványosítás helyzetéről és rendeletet fogadott el a szabványosításról.

A Minisztertanács ezután egyéb ügyeket tárgyalta.

## Magyar—koreai tárgyalás

Csütörtök délután, a Parlament gobelintermében, plenáris üléssel megkezdődött a magyar—koreai gazdasági és műszaki-tudományos konzultatív kormányközi bizottság 3. ülészaka. A tanácskozáson a két küldöttséget Borbándi János és Kong Dzin The miniszterelnök-helyettesek, a kormányközi bizottság társelnökei vezetik.

Borbándi János üdvözölte beszédében meggyőződését fejezte ki, hogy a mostani ülészak is hozzájárul országaink gazdasági kapcsolatainak, népeink barátságának további fejlesztéséhez. Kong Dzin The válaszában szintén méltatta a két ország között egyre fejlődő baráti kapcsolatokat. Hangoztatta meggyőződését, hogy a mostani tanácskozás újabb területeket tárna fel az együttműködés további elmélyítéséhez.

Ezután rátértek a napirendi pontok megtárgyalására. Megvizsgálják a legutóbbi ülészakon elfogadott határozatok teljesítésének helyzetét, megvitatják Magyarországot és a KNDK közötti gazdasági és tudományos-műszaki együttműködés, valamint az árucseré-forgalom további fejlesztésének lehetőségeit, s áttekintik a tudományos-műszaki albizottság munkáját.

## Júniusban összeül a Szeged városi tanács

**Fejlesztési lehetőségek az IKV számára jó ütemben haladnak az ünnepi hetek előkészületei**

Szeged megyei város tanácsának végrehajtó bizottsága tegnapi ülésén úgy határozott, hogy a tanácsot június 17-én délelőtt 9 órára összehívja.

A júniusi tanácsülés napirendjére tűzik a közoktatás-politikai határozat végrehajtásáról szóló jelentést, megtárgyalja a testület a művelődéstügyi bizottság tevékenységét, az 1975. évi fejlesztési alap és költségvetés végrehajtását, a mezőgazdasági termelőszövetkezetek tavalyi gazdálkodását, s tanácsrendeleteket vizsgál felül, illetve rendeleteinek érvényesülését vizsgálja meg.

A testület emellett jóváhagyta a Szegedi Ingatlankezelő Vállalatnak az ötödik ötéves tervben a lakóházak fenntartására biztosított keretfejlesztésre fordítható összegét. Ez a határozat nagyobb lehetőséget nyújt az IKV-nak a gépállomány növelésére, korszerűsítésére, kiségek, műhelyfelszerelések, munkagépek, járművek, állványok beszerzésére. Fejleszteni kell a vállalat települését, és nagyobb gondot kell fordítani a szakemberképzésre átmeneti lakások kiépítésére, a forgóalap kiégesztésére.

A vb a lakóházjavítási előirányzatból tartalékolásra és kényszertartozásra 1

millió forintot hagyott jóvá. A fejlesztésre fordítható összeg az ötödik ötéves tervben 60 millió forint lesz. Ebből szerszámokra, gépekre, járművekre, állványokra

közel 18 milliót, átmeneti lakások építésére 36 milliót költhet a vállalat. Ennek az összegnek a célszerű elköl-tése 1976—77-ben időszerű, ami azt jelenti, hogy a további lakóház-felújításokhoz korszerűbb feltételek között foghat az IKV a terv második részében. A gépbeszerzéseknel is az ötéves terv első éveiben kedvezőbb az összeg felosztása.

Az IKV fejlesztési lehetőségein belül a vb külön figyelemmel határozott az üzemi szociális ellátás fejlesztéséről, amikor előírta a szociális épületek, munkásszállások kötelező fejlesztését.

A vb számba vette a Szegedi Ünnepi Hetek előkészületeit is. Megállapította, hogy az ideai programban is érvényesül a hagyományok tisztelete és az előbbre lépés szándéka. A fesztivál rendezvényeinek gazdagsága és színvonala jól szolgálja köz-művelődési céljainkat. Ennek megfelelően az érdeklődés-növekedésére számít a város. A játékokra május végéig 63 ezer jegyet kö-tötték le. A művészek szerződtetése befejeződött, a díszletépítés megkezdődött. A programokban növekszik a szegedi részvétel.

A nyári ünnepi hetek idején ismét a vendégek elhelyezésének gondja szorongató. Szállodákban 600, kollé-ban 2400, kempingben 1000, fizető vendégszolgálatban 700 szálláshely van.

## Fénysorompóprogram

Az V. ötéves terv során minden vasúti átjárót, ahol menetrendszerű autóbusszjárat van, el kell látni korszerű biztosítóberendezéssel. 1980-ra 800 vasúti-közúti kereszteződésben szerelnék fel fénysorompót. A legforgalmasabb szakaszokon elkezdődtek az üzembe helyezések. Ez év végéig 160 biztosítóberendezés felszerelését tervezik. Képünkön: Korszerű biztosítóberendezés működés közben (MTI-fotó)



## Lázár György Franciaországba utazik

Lázár György miniszterelnök a közeljövőben hivatalos látogatást tesz Franciaországban, Jacques Chirac miniszterelnök meghívására. (MTI)